

ОТЗЫВ

научного консультанта о соискателе научной степени доктора биологических наук –
Андрея Геннадьевича Татаринова, представившего диссертацию на тему
**«ЗАКОНОМЕРНОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ И ДИНАМИКА АРКТО-БОРЕАЛЬНОЙ
ФАУНЫ И НАСЕЛЕНИЯ БУЛАВОУСЫХ ЧЕШУЕКРЫЛЫХ (LEPIDOPTERA, PAPILIOIDEA)
НА ПРИМЕРЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СЕВЕРО-ВОСТОКА РОССИИ»**
по специальности 03.02.05 – энтомология

Андрей Геннадьевич Татаринов в 1990 г. поступил на химико-биологический факультет Сыктывкарского государственного университета и специализировался на кафедре зоологии. В 1994 г. досрочно на год закончил обучение в университете по специальности «биология», успешно защитил дипломную работу и был оставлен для продолжения учебы в очной аспирантуре. В 1997 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию в Санкт-Петербургском государственном университете. После окончания аспирантуры один год работал в университете на должности старшего преподавателя кафедры зоологии Сыктывкарского государственного университета. В 1998 г. перешел на работу в Институт биологии Коми НЦ УрО РАН в должности научного сотрудника. С марта 2001 г. переведен на должность старшего научного сотрудника, а с сентября 2008 г. – на должность ведущего научного сотрудника отдела экологии животных. Является сотрудником лаборатории (группы) экологии наземных и почвенных беспозвоночных со времени ее образования в 1996 г.

За годы научной деятельности Андрей Геннадьевич Татаринов продемонстрировал высокий уровень выполнения исследований и достиг значительных результатов. Огромный материал по теме своих научных исследований он собрал за 30 лет в полевых выездах в основном в труднодоступные районы Крайнего Севера. За время экспедиций им были существенно пополнены коллекционные музейные фонды по насекомым из ранее не исследованных районов, были проведены наблюдения, позволившие сделать важные обобщения по трофике, жизненным циклам, биологии постэмбрионального развития, синэкологии изучаемых групп насекомых. Полученные результаты Андрей Геннадьевича Татаринов неоднократно представлял в докладах на различных международных и всероссийских научных конференциях, совещаниях, симпозиумах и съездах. Его научные и методические разработки успешно применяются в учебном процессе Института Естественных наук (химико-биологического факультета) Сыктывкарского государственного университета при чтении лекций, проведении практических и семинарских занятий по зоологии беспозвоночных, энтомологии, зоогеографии и экологии, написании квалификационных бакалаврских и магистерских работ. Поученные им сведения использовались при составлении списков редких и исчезающих видов животных Красных книг Республики Коми и

Ненецкого автономного округа, при инвентаризации и в системе мониторинга Особо охраняемых природных территорий этих субъектов Российской Федерации.

Общий список научных трудов Андрей Геннадьевича Татаринова включает более 150 работ, в том числе более 20 статей из списка ВАК РФ, Scopus и WoS, семь научных монографий, разделы в 13 научных и 10 научно-популярных коллективных монографиях, два учебных пособия, рекомендованных Учебно-методическим объединением Университетов России в качестве учебных пособий для студентов ВУЗов, обучающихся по биологическим специальностям. Наибольшее число его публикаций посвящено вопросам экологии, географии, внутривидовой изменчивости и систематики булавоусых чешуекрылых арктических и boreальных регионов, в которых он стал признанным авторитетом.

Все выше сказанное свидетельствует о том, что А.Г. Татаринов – состоявшийся ученый, достигший уровня доктора наук, и поэтому подготовка им диссертации на соискание степени доктора биологических наук является закономерным и давно ожидаемым итогом его научной деятельности.

Научный консультант,
доктор биологических наук
по специальности 03.02.05 (03.00.09) – энтомология,
главный научный сотрудник
Института биологии
Коми НЦ УрО РАН

Модест Михайлович
Долгин



Сыктывкар, ул. Коммунистическая, 28, 167982, Россия
Тел.: +7(8212) 312239, e-mail: mdolgin@ib.komisc.ru

Подпись (и) *А.Г. Татаринов*

заверяю
Ведущий документовед Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра "Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук".

Ю.П. Заболотная 20

